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مواجه نشود

سه وزیر صمت، جهاد کشاورزی و تعاون از فعالیت‌های بخش خصوصی تقدیر کردند

پایداری سربازان خط مقدم بازار در شرایط جنگی

وزرای صمت، تعاون و جهاد کشاورزی به طور 
جداگانه از تاش بخش خصوصی برای عدم 
کمبود در بازار تقدیر کردند. وزیر صنعت، 
معدن و تجارت اعلام کرد: »از ابتدای جنگ 
تحمیلی اخیر، اصناف، فروشگاه‌های زنجیره‌ای 
و تولیدکنندگان در کنار مردم و دولت ایستادند 
و با تلاش شبانه‌روزی، اجازه ندادند کمبودی 
در بازار احساس شود.« وزیر تعاون، کار و 
رفاه اجتماعی نیز عنوان کرد: »خوشبختانه 
کمبودی در زمینه کالاهای اساسی وجود 
ندارد، اما تاش می‌کنیم مبادی واردات 
کالاهای اساسی جنوب کشور از مرزهای شرقی، 
غربی و شمالی کشور هم افزایش یابد. این 
سیاستی است که دولت دنبال می کند.« وزیر 
جهاد کشاورزی هم گفت: »بازرگانان و فعالان 
اقتصادی بخش خصوصی در شرایط جنگی 
پرچمدار و میدان‌دار حمایت از سفره و 
معیشت مردم و امنیت غذایی کشور شدند.«

بازار هیچ کمبودی احساس نکرد
به گزارش وزارت صمت، سید محمد اتابک در 
نشست هم‌اندیشی با فعالان صنفی، مدیران 
اتاق اصناف ایران و تهران، هیأت امنای بازار 
تهران، مدیران فروشگاه‌های زنجیره‌ای و 
مجموعه‌های تولیدی با تقدیر از مردم ایران که 
در این روزها میدان را خالی نکردند و با تمجید 
از نیروهای مسلح که با قدرت از کشور دفاع 
می‌کنند، افزود: »از ابتدای این جنگ تحمیلی 
تاکنون، اصناف، فروشگاه‌های زنجیره‌ای و 
تولیدکنندگان نیز لحظه‌ای از تلاش دست 
نکشیده‌اند تا بازار هیچ کمبودی را تجربه نکند 

و از همه آنها قدردانی می‌کنیم.«
او با اشاره به حضور مستمر کارکنان وزارت 
صمت در این ایام، اضافه کرد: »هیچ‌یک از 
معاونان و مدیران ما در وزارتخانه روز تعطیلی 
نداشتند و با تمام توان برای حل مشکلات 
موجود تاش کردند. رئیس‌جمهور و معاون 
اول نیز به معنای واقعی پای کار بودند و با 
حضور در وزارت صمت و دریافت گزارش 
اقدامات تأکید کردند خدمت‌رسانی به مردم 

در این روزهای جنگ بدون وقفه ادامه یابد.«

پرداخت بدون نوبت تسهیلات به 
واحدهای آسیب‌دیده

اتابک، درباره حمایت از بنگاه‌های کوچک و 
متوسط عنوان کرد: »براساس مصوبه سال 
گذشته هیأت دولت و تأکید رئیس‌جمهور، 
تسهیلات این واحدها -به‌ویژه واحدهای 
آسیب‌دیده در جنگ تحمیلی- خارج از نوبت 
پرداخت می‌شود تا روند تولید آنها متوقف 

نشود.«
او همچنین از اقدامات ویژه وزارتخانه برای 
حل مشکلات مالیاتی واحدهای تولیدی، 
دریافت مهلت برای پرداخت بیمه کارگران و 
تأمین مواد اولیه کارخانه‌ها خبر داد و یادآور 
شد: »ظرفیت‌های کشور در تأمین کالاهای 

اساسی در وضعیت مناسبی است.«
وزیر صمت ادامه داد: »متأسفانه دشمن در 
این جنگ تحمیلی، حمات ناجوانمردانه و 
غیرقانونی علیه زیرساخت‌ها و مجموعه‌های 
تولیدی ایران انجام داد، اما یقین دارم که در 

نهایت آنان بازنده خواهند بود.«
وی با اشاره به نقش همدلی مردم، ایستادگی 
نیروهای مسلح و عنایت الهی، تأکید کرد: 
»ایران این دوران را نیز با سربلندی پشت سر 
خواهد گذاشت و در جایگاه بالای کشورهای 
قدرتمند قرار خواهد گرفت. وزارت صمت 
نیز از تمام ظرفیت خود برای رفع مشکلات 

تولیدکنندگان استفاده خواهد کرد.«

نه تنها کمبود نداریم؛ صادرات هم 
داریم

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی از مهیا شدن 
امکان بهره‌گیری صنایع کوچک و متوسط 
از شبکه توزیع صنایع شیر ایران برای عرضه 

کالاها در دوران جنگ خبر داد.
 به گزارش وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، 
احمد میدری، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
در نشست مشترک با مجمع نمایندگان استان 
تهران در مجلس شورای اسامی و تعدادی 
از معاونان و رؤسای شرکت‌های تابعه این 
وزارتخانه با اشاره به ظرفیت شرکت صنایع 
شیر ایران و شبکه توزیع گسترده آن )حدود 
۱۳۶هزار فروشگاه( ‌گفت: »با این شیوه از 
شرکت‌های تولیدی که پیش از این با چالش 

مواجه بوده‌اند حمایت می شود.«
از  افزود: »در حال حاضر، بخشی  او 
محصولات این شرکت‌ها فرآوری شده و به 
کشورهای همسایه صادر می‌شود که این خود 
نشان‌دهنده توانمندی صادراتی کشور است.«
میدری تصریح کرد: »بیشترین روند کاهشی در 
خرید، مربوط به بخش رستوران‌ها و هتل‌ها 

بوده است.«

راه‌اندازی پویش امداد مهارت
وزیر کار در ادامه به راه‌اندازی »پویش امداد 
مهارت« اشاره و تأکید کرد: »طی این پویش، 
نیروهای متخصص به مناطق آسیب‌دیده اعزام 
خواهند شد تا عملیات تعمیرات را به صورت 
رایگان انجام دهند، مشروط بر آنکه ابزار و 
لوازم مورد نیاز را بخش‌های دیگر تأمین کنند.«
میدری همچنین به ظرفیت‌های وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی در حوزه‌های مختلف از 
جمله صنایع شیر، پتروشیمی، زغال‌سنگ، 
معادن و فلزات اشاره کرد و گفت: »خوشبختانه 
کمبودی در زمینه کالاهای اساسی وجود ندارد 
اما تلاش می‌کنیم مبادی واردات کالاهای 
اساسی جنوب کشور از مرزهای شرقی، غربی 
و شمالی کشور هم افزایش یابد. این سیاستی 

است که دولت دنبال می کند.«
میدری ادامه داد: »با توجه به توزیع کالابرگ، 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی نیز تلاش 
می کند میزان واردات کالاهای اساسی افزایش 

یابد.«
وزیر کار با اشاره به سیاست دولت در سپردن 
فعالیت‌های اجرایی به بخش خصوصی اعلام 

4 سناریو برای بازگشایی بورس
رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار اعلام کرد، گشایش 
بازار سهام نیازمند حفظ حقوق سهامداران از طریق 
افشای حداقلی اطلاعات شرکت ها و پیش بینی ثبات در 

بازار سرمایه است.
 حجت اله صیدی در نشست خبری اظهار کرد: »وضعیت 
فعالیت بازار سرمایه درهفته پایانی فروردین در صورت 

تداوم شرایط موجود، همچون این هفته خواهد بود.«
وی افزود: »گشایش بازار سهام نیازمند امکان پذیر شدن 
شرایط حداقلی افشای اطلاعات شرکت هاست و حداقل 
نیمی از شرکت های بورسی باید امکان افشای اطلاعات 

داشته باشند.«
صیدی با بیان اینکه چهار سناریو برای فعالیت بازار 
سرمایه متصور است، توضیح داد: »سناریوی اول، ادامه 
شرایط فعلی یعنی فقط معامله صندوق ها یا بازگشایی 
بازار با شرایط فعلی بدون افشا است و سناریوی دوم، 
تشدید جنگ و احتمال توقف تمامی معامات حتی در 

صندوق هاست.«
وی سناریوهای بعدی را پایان جنگ دانست و افزود: »در 
این شرایط هم ممکن است آتش بس با توافق کتبی و 
بازگشایی بازار یا آتش بس بدون توافق و بازگشایی گام به 

گام باشد که برای هر شرایطی باید برنامه داشت.«
رئیس سازمان بورس اظهار کرد: »رکن اصلی فعالیت بورس 
در شرایط اضطرار حفظ دارایی مالی مردم است و از این رو 
از آنجا که جنگ تحمیلی سوم در هفته های پایانی سال 
صورت گرفت که همواره بخش های مختلف اقتصادی و 
مردم نیاز به نقدینگی بیشتر دارند، تصمیم گرفته شد تا 
برای افزایش نقدشوندگی بازار به رغم تعطیلی معاملات 
سهام، بورس کالا و بورس انرژی فعال باشند و در گام بعدی 
صندوق های طلا و سایر صندوق های ETF فعال شدند.«
به گزارش ایرنا، صیدی با برشمردن ملاحظاتی که برای 
گشایش بازار سهام وجود دارد، گفت: »مطالبه اصلی برای 
رفع ابهام از بازار، شفافیت در افشای اطلاعات است تا 
بتوان سهام شرکت های بورسی را به درستی و با دقت 
قیمت گذاری کرد تا به این ترتیب دارایی مردم آسیب 

» . نبیند
وی با یادآوری اینکه معاملات سهام در روز ۹ اسفند ابطال 
شده است و بر این اساس آخرین قیمت گذاری به 
۶ اسفند 1404 باز می گردد، افزود: »اینکه قیمت های 
جدید با توجه به شرایط پیش از آمده بعد از جنگ 
چگونه باشد، اهمیت بالایی دارد که این کار نیازمند کسب 
اطلاعات دقیق از شرکت هاست، اما نکته اینجاست که 
شرکت ها نیز به دلیل جنگ و لزوم حفظ اطلاعات برای 
جلوگیری از سوءاستفاده دشمن یا اینکه هنوز برآوردی 
صورت نگرفته، نیازمند زمان هستند تا اطلاعات خود را 

به روزرسانی کنند.«
رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار با بیان اینکه مکاتبه 
با شرکت های بورسی برای به روزرسانی اطلاعات صورت 
گرفته است، افزود: »اینکه حداقل میزان افشای اطلاعات 
در شرایط اضطرار چگونه باشد، موضوع مهمی است 
که باید در این زمینه مکاتبات لازم را با نهادهای ذی ربط 

باشیم.« داشته 
وی وظیفه ذاتی سازمان بورس را حمایت از حقوق 
سهامداران دانست و در عین حال با تأکید بر اینکه شرکت 
های پذیرفته شده در بورس چه در شرایط اضطرار و چه در 
شرایط عادی باید برنامه کاری داشته باشند، افزود: »اکنون 
۱۰۵۰ همت سهامدار حقیقی و ۱۱۵۰ همت سهامدار حقوقی 
کوچک و متوسط ) به جز سهامداران سهام عدالت( در 
بورس فعالیت می کنند که بخش قابل توجهی از جامعه 

را تشکیل می دهند.«
صیدی، جامعه آماری سهامداران حقیقی را ۱۱ میلیون 
نفر اعلام کرد که از این آمار ۴ میلیون نفر سالی یک بار 
معاملات بورسی دارند و بیش از ۶۰۰ هزار نفر نیز بیش از ۱۰ 

بار در سال معامله انجام می دهند.«
وی درعین حال به سهامدارانی اشاره کرد که زیر ۵ 
میلیون تومان سهام در بورس دارند و شاید برخی از آنها 
از سهامداری خود مطلع نباشند اما سازمان بورس وظیفه 
دارد نفع همه فعالان بورس را در گشایش بازار سهام در 

نظر بگیرد.«

اصل نخست، قیمت گذاری منصفانه است
صیدی در ادامه با تأکید بر اینکه اصل اول بورس برای 
گشایش بازار سهام، قیمت گذاری منصفانه سهام شرکت 
هاست، بروز نوسان در بورس پس از گشایش را امری 
طبیعی دانست و گفت: »قیمت گذاری درست حتی از 
حمایت دولت و میزان ورود صندوق های توسعه و تثبیت 

برای حفظ بازار مهم تر است.«
 وی درعین حال از تهیه پیش نویسی درباره حداقل افشای 
اطلاعات خبر داد که برای هماهنگی و تصویب به نهادهای 
ذی ربط ارسال شده است تا در صورت نهایی شدن، بر 
اساس آن درباره گشایش بازار سهام تصمیم گیری شود.«
رئیس سازمان بورس با بیان اینکه در این دستورالعمل 
سطح اولیه افشای اطلاعات تعریف شده است، افزود: 
»البته فقط افشای اطلاعات شرکت ها کافی نیست و باید 
بیش از نیمی از شرکت های بورسی این اطلاعات را به 

سازمان بورس ارائه کنند.«
صیدی افزود: »اکنون ۶۰۰ شرکت فعال در بورس داریم 
یعنی بیش از ۳۰۰ شرکت باید حداقل افشای اطلاعات 
اولیه داشته باشند تا سهامداران بتوانند به درستی 
تصمیم گیری کنند و امکان خرید و فروش روان سهام 

وجود داشته باشد.«
از صیدی درباره سهام شرکت های خسارت دیده از جنگ 
تحمیلی نیز سؤال شد که توضیح داد: »این شرکت ها 
یا خود آسیب دیده اند یا برخی پرتفوها به دلیل هدف 
قرارگرفتن زیرساخت های صنعتی آسیب دیده است که 
باید درباره آنها اطلاعات دقیق گردآوری و درباره گشایش 

آنها تصمیم گیری شود.«
 رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار تهران با اشاره به 
اینکه اکنون بخشی از بازار سرمایه فعال است، گفت: »در 
صورت تداوم شرایط کنونی، درهفته آینده بازار همچون 
هفته جاری فعالیت خواهد داشت و اگر شرایط تغییر کند 

متناسب با آن تصمیم گیری خواهیم کرد. «
وی از رصد مداوم بازار سرمایه و نیز بخش واقعی اقتصاد 
از سوی این سازمان خبر داد و گفت: »ما عجله ای برای 
بازگشایی بازار سهام نداریم؛ نهاد یا شخصی هم برای 
بازگشایی به سازمان بورس فشار نیاورده است و از شرایط 
بازار در صورت بازگشایی کاملآً آگاه هستیم و برای آن برنامه 

داریم.«

بازار

با اعام معاون برنامه‌ریزی و اقتصادی 
ممنوعیت  کشاورزی،  جهاد  وزارت 
صادرات برخی محصولات کشاورزی که 
در ابتدای جنگ تحمیلی برای تنظیم 
بازار داخلی اعمال شده بود، به‌ صورت 
تدریجی در حال لغو است. به گفته اکبر 
فتحی، محصولات صادرات‌محور از جمله 
تولیدات گلخانه‌‌ای مانند فلفل دلمه‌‌ای، 
بادمجان، گوجه‌ فرنگی و خیار به همراه 
برخی میوه‌‌ها، کنسانتره‌‌ها و گیاهان 
دارویی، از فهرست ممنوعیت صادرات 
ج شده‌اند و صادرات محصولاتی که  خار
مازاد تولید دارند، مانند لبنیات، پیاز و 

غ نیز امکان‌پذیر خواهد بود. تخم‌‌مر
 

۶ مرحله آزادسازی صادرات محصولات 
کشاورزی اجرا شد

دفتر  سرپرست  راستا،  همین  در 
بازرگانی داخلی و تنظیم بازار معاونت 
توسعه بازرگانی وزارت جهاد کشاورزی 
در گفت‌و‌گو با خبرنگار »ایران« عنوان 
کرد:»در مقاطع مختلف و با توجه به 
شرایط کشور، صادرات برخی کالاهای 
کشاورزی به‌ صورت موقت ممنوع 
شده بود، اما در ادامه و به‌تدریج 
برای کالاهایی که مازاد تولید دارند و 
کمبودی در بازار داخلی ایجاد نمی‌‌کنند، 
محدودیت‌‌ها در حال رفع شدن است.«

مجید حسنی‌مقدم افزود:»تاکنون این 
روند در چند مرحله انجام و حدود 
صادرات  آزاد‌سازی  از  مرحله  شش 
برخی محصولات اجرا شده است. در 

این خصوص هر کالایی که معاونت‌‌های 
تخصصی و دستگاه‌های مرتبط اعام 
کنند تولید آن در کشور بیشتر از نیاز 
داخلی است با بررسی شاخص‌‌های 
قیمتی و وضعیت بازار اجازه صادرات 

دریافت می‌کند.«
موارد  برخی  داشت:»در  اظهار  وی 
صادرات به ‌صورت مدیریت ‌شده و کنترل 
‌شده انجام می‌شود تا بازار داخلی دچار 
نوسان نشود، اما در مورد بعضی کالاها 
که حساسیتی در مصرف داخلی ندارند، 
صادرات به‌ طور کاملاً آزاد است. در واقع 
محصولاتی که به ‌طور سنتی در گروه 
کالاهای صادراتی قرار می‌گیرند و مصرف 
داخلی آن‌ها حساسیت زیادی ایجاد 
نمی‌کند، در اولویت آزاد‌سازی صادرات 

» . هستند

حسنی‌مقدم تصریح کرد:»صادرات این 
محصولات علاوه بر ایجاد تعادل در بازار 
داخلی می‌تواند به ارزآوری برای کشور 
نیز کمک کند. البته تأکید ما این است 
که همواره تعادل میان صادرات و واردات 
حفظ شود؛ زیرا در سال‌های گذشته نیز 
کشور به ‌طور همزمان صادرات و واردات 

داشته و این روند همچنان ادامه دارد.«
وی تأکید کرد:»تنها در مورد برخی کالاها 
که احتمال ایجاد نوسان در بازار داخلی 
وجود دارد، سیاست مدیریت صادرات 
اعمال می‌شود و در غیر این صورت 
تغییر اساسی در روند تجارت محصولات 

کشاورزی ایجاد نشده است.«
به  اشاره  با  پایان  در  حسنی‌مقدم 
ماهیت فصلی برخی محصولات کشاورزی 
گفت:»در برخی محصولات که تولید 

در گفت و گو با » ایران« اعلام شد

حذف تدریجی ممنوعیت صادرات با هدف حفظ تعادل بازار
آنها فصلی بوده و ممکن است در 
دوره‌هایی از سال عرضه کاهش 
پیدا کند، برای مدیریت بازار در 
بعضی فصل‌‌ها صادرات به‌ صورت 
مقطعی و فصلی مدیریت می‌‌شود و 
این سیاستی است که در سال‌‌های 

گذشته نیز اجرا شده است.«
 

صادرات مازاد می‌تواند به تعادل 
بازار کمک کند

اندیشکده  عضو  همچنین 
محیط‌زیست و انرژی‌های کشاورزی 
مرکز الگوی اسامی-‌ایرانی پیشرفت 
و استاد دانشگاه صنعتی شریف در 
گفت‌و‌گو با »ایران« درباره حذف 
ممنوعیت صادرات برخی محصولات 
کشاورزی اظهار کرد: »ایران در تولید 
بسیاری از محصولات کشاورزی جایگاه 
قابل‌توجهی در جهان دارد و همین 
از  نشان می‌دهد کشور  موضوع 
ظرفیت بالایی در این بخش برخوردار 

» . ست ا
مجید عباس‌پور گفت:»در برخی 
سال‌‌ها به دلیل افزایش تولید، 
بخشی از محصولات کشاورزی با مازاد 
مواجه می‌شوند و اگر امکان صادرات 
فراهم باشد، می‌توان از هدررفت 
این محصولات جلوگیری کرد و بازار 
داخلی را نیز متعادل نگه داشت.«

وی با اشاره به نبود برنامه‌ریزی 
کشاورزی  حوزه  در  منسجم 
افزود:»یکی از مشکلات مهم این 
بخش، نبود الگوی کشت مشخص 
مختلف  سال‌های  در  است. 
مشاهده می‌شود که تولید برخی 
محصولات مانند پیاز، سیب‌‌زمینی 

یا گوجه‌فرنگی به ‌طور ناگهانی 
افزایش یا کاهش پیدا می‌کند و 
همین موضوع باعث نوساناتی در 

می‌شود.« بازار 
عباس‌پور تصریح کرد:»در مواردی 
تولید یک محصول آن‌قدر افزایش 
می‌یابد که بخشی از آن در زمین‌‌ها 
باقی می‌ماند و از بین می‌‌رود، در 
حالی که در سال بعد ممکن است 
همان محصول با کمبود مواجه شود. 
این نوسان‌‌ها نشان می‌‌دهد که 
برنامه‌ریزی دقیق برای الگوی کشت 

ضروری است.«
وی با اشاره به مسأله کمبود منابع 
آبی ایران نیز تأکید کرد:»یکی 
از موضوعات مهم در برنامه‌‌ریزی 
کشاورزی، مدیریت مصرف آب است. 
برخی محصولات آب‌بر هستند و در 
شرایط کم‌آبی باید درباره میزان 
تولید و صادرات آنها تصمیم‌گیری 

دقیق‌‌تری صورت گیرد.«
عباس‌پور افزود:»در این زمینه بحث 
آب مجازی نیز مطرح است؛ به این 
معنا که تولید برخی محصولات در 
کشورهایی که منابع آبی بیشتری 
دارند انجام شود و سپس مبادله 
یا واردات آن صورت گیرد تا فشار 
کمتری بر منابع آبی کشور وارد 

» . د شو
وی تأکید کرد:»در شرایط فعلی اگر 
تولیدی  و  صادراتی  سیاست‌های 
با برنامه‌ریزی دقیق همراه باشد، 
می‌توان هم از ظرفیت‌‌های تولید 
بروز  از  هم  و  برد  بهره  داخلی 
نوسان‌های شدید در بازار محصولات 

کشاورزی جلوگیری کرد.«

کرد: »وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی آماده 
است در حوزه‌های مختلف از جمله راهبری 

معادن با بخش خصوصی همکاری کند.«

تسهیلات 20 میلیونی به بازنشستگان
او پرداخت تسهیلات ۲۰ میلیون تومانی 
به بازنشستگان تأمین اجتماعی را از دیگر 
اقدامات وزارت تعاون در این دوران عنوان 

کرد.
میدری با اشاره به شرایط کنونی از تقویت 
سامانه‌های وزارت تعاون و دستگاه‌های تابعه 
برای بهبود خدمات غیرحضوری خبر داد و 
گفت: »خدمات دستگاه‌های زیرمجموعه 
این وزارتخانه از طریق سامانه‌ها به صورت 

برخط در دسترس قرار دارد.«
در ادامه این نشست معاونان و رؤسای 
سازمان‌های تابعه وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی گزارشی از اقدامات انجام شده در 

جنگ رمضان ارائه کردند.

راه‌اندازی نهضت‌ فراگیر در خصوص 
تعاونی‌ها

اعضای مجمع نمایندگان استان تهران 
نیز در این نشست نقطه نظرهای خود را 
مطرح کردند. علی یزدی‌خواه، رئیس مجمع 
نمایندگان استان تهران در این نشست 
اظهار کرد: »مدیریت وزارتخانه در نحوه 
اجرای موضوع کالابرگ به خوبی انجام شده 
است، اما برخی مصوبات نیازمند اصلاح 

فوری هستند.«
در ادامه، دیگر نماینده مردم تهران در 
مجلس، با تأکید بر روحیه بالای مردم برای 
مشارکت در عبور از بحران، خواستار تبدیل 
تهدیدهای فعلی به فرصتی برای تحقق واقعی 

اقتصاد مردمی شد.
او با بیان اینکه وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی در واقع وزارت اقتصاد مردمی 

است، تصریح کرد: »اکنون بهترین زمان 
برای راه‌اندازی یک نهضت فراگیر در حوزه 
تعاونی‌هاست تا زنجیره‌های تولید و توزیع 
در بخش کالاهای اساسی و مصرفی، بر پایه 
توان مردم و با استفاده از ظرفیت شبکه‌های 
اجتماعی همچون بسیج، مساجد و محلات 

بازخوانی و تقویت شود.«
ایزدخواه الگوی »اقتصاد محله‌محور« وزارت 
رفاه را در شرایط جنگی مناسب دانست و 
بر عملیاتی کردن این شیوه تأکید کرد. این 
الگوسازی که ریشه در ارکان اقتصاد مقاومتی 
دارد، نباید تنها به دوران جنگ محدود 
شود بلکه باید به عنوان یک میراث ماندگار 
برای دوران پس از جنگ نیز تقویت شود تا 
ساختار اقتصادی کشور برای همیشه در برابر 

تکانه‌های بیرونی مصون بماند.

میدان‌داری بخش خصوصی در 
حمایت از سفره مردم

وزیر جهاد کشاورزی هم گفت: »بازرگانان و 
فعالان اقتصادی بخش خصوصی در شرایط 
جنگی پرچمدار و میدان‌دار حمایت از 
سفره و معیشت مردم و امنیت غذایی 

کشور شدند.«
به گزارش وزارت جهاد کشاورزی، غلامرضا 
نوری با حضور در محل اتاق بازرگانی صنایع، 
معادن و کشاورزی ایران با صمد حسن‌زاده 
رئیس و اعضای هیأت رئیسه و سایر اعضای 
اتاق دیدار و درباره روند تولید و تأمین کالاهای 
اساسی، وضعیت ذخایر انبارها، روند ثبت 
سفارش کالاهای اساسی و شرایط بازار 

گفت‌وگو کرد.
وزیر جهادکشاورزی با قدردانی از تلاش‌ها 
و حمایت‌های بازرگانان و فعالان اقتصادی 
به ویژه در بخش کشاورزی در دوره جنگ 
تحمیلی سوم، اظهار کرد: »بخش خصوصی 
بار دیگر در بزنگاه تاریخی و بحرانی کشور در 

کنار دولت و مردم ایستاد و از سفره و معیشت 
مردم، تمام‌قد حمایت کرد.«

او با بیان اینکه اکنون همه کالاهای اساسی 
در بازار به وفور موجود است، افزود: »بسیاری 
از فعالان اقتصادی در هر دو جنگ ۱۲ روزه و 
جنگ رمضان با کمترین حاشیه سود و حتی 
بدون سود، کالاهای اساسی را در بازار به 
صورت گسترده توزیع کردند تا بازار با شوک 

قیمتی ناشی از جنگ مواجه نشود.«
نوری مسئولیت‌پذیری و ایفای نقش بخش 
خصوصی در شرایط بحرانی کشور را ستود 
و اظهار کرد: »بازرگانان و فعالان اقتصادی 
بخش خصوصی در شرایط جنگی پرچمدار 
و میدان‌دار حمایت از سفره و معیشت 
مردم و امنیت غذایی کشور شدند و اجازه 
ندادند آرامش و ثبات بازار ذره‌ای با مشکل 

مواجه شود.«
او با اشاره به مطلوب بودن ذخایر انبارهای 
کالاهای اساسی کشور گفت: »سیاست 
راهبردی دولت حمایت از بخش خصوصی 
است و به اتکای همین راهبرد و با کمک مردم 
و فعالان اقتصادی و هم‌اندیشی و همکاری 
اتاق بازرگانی، همانطور که شرایط سخت 
تحریم‌ها در چهار دهه گذشته را مدیریت 
کردیم، از گردنه تند این جنگ تحمیلی هم 

عبور خواهیم کرد.«
در این جلسه رئیس و تعدادی از اعضای 
اتاق بازرگانی با ارائه تحلیل وضعیت کالاهای 
اساسی در بازارهای جهانی و داخلی، از 
حمایت‌های دولت و بخش خصوصی، 
تسهیل روند ثبت سفارش، واردات و ترخیص 
کالا در گمرکات کشور، اجرای طرح ارز 
ترجیحی و همچنین برنامه‌ها و اقدامات 
وزارت جهاد کشاورزی در تسهیل و تسریع 
امور بازرگانی و مدیریت بازار و تأمین امنیت 
غذایی کشور در شرایط جنگی قدردانی 

کردند.

تجارت
هر کالایی که 
معاونت‌‌های 

تخصصی و 
دستگاه‌های 
مرتبط اعلام 

کنند تولید 
آن در کشور 

بیشتر از نیاز 
داخلی است 

با بررسی 
شاخص‌‌های 

قیمتی و 
وضعیت بازار 

اجازه صادرات 
دریافت 

می‌کند


